

羊城晚报记者 龚卫锋 实习生 陈伟霖

豆瓣评分8.2分!《昆仑神宫》剧情、表演、特效均在线

开篇便进入高潮，“铁三角”又能打了

胡八一(潘粤明饰)、Shirley杨(张雨绮饰)、王胖子(姜超饰)组成的探险“铁三角”在《龙岭迷窟》中走进沟壑纵横的黄土高原,在《云南虫谷》中走进白色的雪域高原!这一次,他们将在《昆仑神宫》中走进白色的雪域高原!

近日,“鬼吹灯”系列影视剧第三部《昆仑神宫》在腾讯视频上线。“铁三角”在虫谷里获得了雷尘珠,却找不到用珠子解除诅咒的办法,于是,他们决定一探昆仑。新一季开播后口碑不俗,剧情、表演、特效等环节均在线,截至记者发稿时,豆瓣评分高达8.2分。首播阶段的亮眼表现,让不少剧迷开心表示“又可以跟随着‘铁三角’探险、打怪。”



潘粤明 张雨绮 姜超

“铁三角”再组 昆仑探险小分队



王胖子胡八一友情深



汤镇业饰演的香港商人明叔

A 故事: 开篇“梦中梦”惊艳, 高度还原原著

《昆仑神宫》的故事紧跟上一部《云南虫谷》,全剧开篇迅速展开“前情回顾”以及“后续介绍”:胡八一、Shirley杨、王胖子历经生死,在献王墓中找到了雷尘珠,但他们并没有掌握用雷尘珠解除身上“红斑诅咒”的方法。此番,他们将前往昆仑,破解雷尘珠的终极秘密。临出发前,“铁三角”被自带高端装备的香港商人明叔看上,组成昆仑探险小分队。结果在探险的第一站轮回庙,小分队就遭遇了怪兽食罪巴鲁的挑战,明叔的手下阿东迅速下线,胡八一的好朋友“天授唱诗人”阿克也受伤暂时离开小分队。



小分队来到了轮回庙

B 制作: 坚持实景拍摄,特效制作对标电影

“鬼吹灯”系列一直坚持实景拍摄,此前的《龙岭迷窟》《云南虫谷》经过了数次勘景,《昆仑神宫》也不例外。新一季拍摄过程中遭遇的挑战也来源于此。雪域高原的地理环境,导致剧组工作效率降低至平原地区的1/3。此外,剧组勘景最高到达海拔5800多米,导演带领小分队航拍空镜,用实拍场景备选。其中,有很多拍摄地的自然条件艰苦,无法通过开车直接到达,需要耗费大量时间搬运设备。

对于城市环境置景部分,剧组选择在横店拍摄开篇“北京”场景,以至于置景量很大。据主创透露,剧集倾向于用宽屏幕,因为这样能更好呈现小到摊位饭馆,大到标志性建筑的画面。对于探险环境置景,剧组既要考虑设计感,又需要兼顾拍摄工作,如机位、机位、吊威亚,演员表演的空间、特效的空间等方面。

C 表演: 除了“铁三角”,新成员也表现亮眼

《昆仑神宫》是潘粤明、张雨绮、姜超组成的“铁三角”组合继《龙岭迷窟》《云南虫谷》之后的又一次合作。潘粤明表示:“《鬼吹灯》整体是一个故事,但分了五部,我们每一部都在不同地方拍摄,故事、关卡、奇闻都不同。拍到第三部《昆仑神宫》时,我感受到自己和胡八一都在成长。”潘粤明还夸赞了该剧置景:“我们拍戏依赖美术,当每一个环境设置、道具设计足够真实,主创身处这种氛围里演戏,也会在自信上加自信。”

斗雪弥勒的戏,我要站在十几米高的台子上,真是挑战了极限,衣服湿透可以拧出水来。”值得一提的是,《昆仑神宫》设置了一些新角色,不少演员是第一次出演“鬼吹灯”系列影视作品。饰演香港商人明叔的汤镇业,让观众感到惊喜。开篇的一场见面戏,通过展示财力、细数往事、亮出底牌等动作设计,明叔的个性特征层层递进,汤镇业用细腻的表演立起了人物。

链接 口碑与评论

此次,《昆仑神宫》由蔡岳勋、李磊接棒执导,收获意外之喜,目前新一季的豆瓣评分为8.2分。目前,《昆仑神宫》的热度逐渐走高,正面评论也逐渐增加。

近日,人民网高度评价了“鬼吹灯”系列新一季的表现:“《昆仑神宫》这一次制作团队可谓是以电影级标准给观众带来了一场美学盛宴。这反映了制作团队工业化水平和美学素养,令作品如虎添翼。大量逼真的特效镜头让故事更加贴近原著小说,增加了观众的现场感,也能更好地带领观众跟随‘铁三角’参与到这次的神秘探险之旅。”

@ZoeChen:这版“铁三角”从默契感、表现力再到外形贴合度,都是这个系列影视化以来最像书里边儿的了,大家有一直拍下去吗! @晏小麦:没魔改就是最好的事情了,《昆仑神宫》这部里,胡八一、王胖子、shirley杨终于解开了雷尘珠的秘密,并且破除了身上的红斑诅咒,作为“眼系列”的终章,必须跟着看完。

@山风不语:被《云南虫谷》打下去的追剧热情又活了!第一集市场那段没意思,汤镇业版的明叔挺惊喜,一口塑料“港普”氛围感有了。雪山昆仑副本开启得挺快,轮回庙里的食罪巴鲁有点恶心。头开得不错,后边保持住好吗?

@敬亭山:潘粤明的演技不用说了,感觉几部拍下来人物气质越来越贴脸;姜超还是那么逗,但这次除了贫嘴之外,还多了几分细腻;张雨绮演的Shirley杨依然很飒,高马尾显得非常干练,人物性格在延续中做了完善,挺好;明叔和阿克算是惊喜,这一轮配角终于不那么抢戏,但配戏的感觉还行。

@居无间:《龙岭迷窟》的氛围回来了!铁三角回来了!更惊喜的是,摒除了《云南虫谷》的毛病(情感戏与支线),更集中于探险故事与人物塑造,且节奏更加爽利,叙事非常高效,视听语言用得也很不错。王胖子的形象愈加饱满了。

四部台庆剧、16档综艺节目 TVB大贺55周年台庆



总经理曾志伟介绍台庆节目情况

9月26日,TVB举行55周年台庆亮灯仪式暨记者会。今年的台庆口号为“TVB 55周年,携手创无限”,记者会上公布了多个台庆节目的详情,包括四套台庆剧以及《传承·狂欢55》等一系列综艺节目。

《传承·狂欢55》包括了16档综艺节目。比如《我们的主题曲》将重新演绎TVB剧集的电视金曲;《答得快 好世界》精选出多个经典游戏节目,让全台艺人再玩一次;《星光汇聚成翡翠》由“阿姐”汪明荃亲自挂帅,走访市民商户,畅谈电视与广大市民的关系。

在接下来的两个月里,TVB还会推出一系列的竞赛节目,为11月举行《万千星辉贺台庆》做准备。今年,TVB将复刻经典才艺比拼节目《残酷一叮》,推出《全城一叮》,参赛的TVB艺人有机会在《万千星辉贺台庆》中表演。此外还有《全能司仪选拔大赛2022》,召集全台有潜质的艺人,选出全新面貌的“全能司仪”,胜出者将加入《万千星辉贺台庆》的司仪阵容。

四部台庆剧分别为《美丽战场》《下流上车族》《超能使者》《新四十二章》,其中《美丽战场》将从10月3日起开播。该剧是曾打造过多部都市爱情电影的知名导演叶念琛在TVB的首部作品,陈滢、刘佩玥、陈晓华、蒋家旻四位女星将在剧中大斗法。而叶念琛的“爱将”方力申则在剧中饰演一名富二代。

【四部台庆剧详情】



下流上车族

监制暨总导演:关文深
编审:朱镜祺、刘小群
主演:林敏骢、江美仪、鲍起静等
剧情介绍:超市经理车志明(林敏骢饰)和妻子雯雯(江美仪饰)一家为了拥有属于自己的房子而使出浑身解数,闹得笑料百出。幸好最终他们醒悟“屋”不等于“家”,一家人放弃“屋”梦,同愿以爱为家。

《新四十二章》

监制:陈维冠
编审:郑成武
主演:陈豪、龚嘉欣、江嘉敏、周嘉洛、谭凯琪等
剧情介绍:猪肉档老板娘朱萤萤(龚嘉欣饰)、数学天才邵桂芝(江嘉敏饰)、教授章经(陈豪饰),机缘巧合下一同寻找传说中的《四十二章经》宝藏。过程中遇上“现代吴三桂”关玉菁(谭凯琪饰),犹如阿珂与建宁公主同体的柯建宁(周嘉洛饰)等人。众人为了宝藏各出奇谋,最后醒悟真正的宝藏是人与人之间的包容及大爱。

《美丽战场》



美丽战场

监制、编审、导演:叶念琛
主演:陈滢、刘佩玥、陈晓华、蒋家旻等
剧情介绍:钟家宝(陈滢饰)、林小美(陈晓华饰)、李静儿(刘佩玥饰)姊妹情深,毕业后因不同缘故而各奔东西。家宝获经理人王一言(陈山聪饰)招揽参选香港小姐,却遭到同届佳丽丽晶妹妹钟家琪(蒋家旻饰)陷害……

《超能使者》

监制:文伟鸿
编审:卢美云、梁恩东
主演:陈展鹏、唐诗咏、陈山聪等
剧情介绍:钟孝年(陈展鹏饰)、乔若岚(唐诗咏饰)、高勇(陈山聪饰)在一场车祸后获得特异功能,在伸张正义的过程中遇上重重危机,与反派展开连番斗争……

电影《万里归途》主题曲《归途有风》

演唱/王菲

“归来吧,归来吧
不管你失去什么
归来吧,归来吧
从荒漠里奔向我”

电影《万里归途》剧照

9月30日 全国上映

王菲演唱《万里归途》主题曲《归途有风》

由饶晓志执导,郭帆、王红卫监制,张译、王俊凯、殷桃领衔主演的国庆档电影《万里归途》昨日发布由王菲演唱的主题曲《归途有风》MV。歌曲由钱雷作曲,唐恬作词。王菲独特的音色与唱腔,搭配真挚感人的歌词,让这条穿越战火和荒漠的“万里归途”格外触动人心。“抉择多难,都已做过,不问得失,无悔对错,让月光带我回家。”《归途有风》道出了外交官撤侨背后鲜为人知的危险与艰辛。该曲也是电影的片尾曲,近日的北京首映礼结束后,有观众表示:“王菲的片尾曲一出来就泪目了,一直听到最后,舍不得离场,不愧是王菲。”

《万里归途》改编自真实事件,首次聚焦中国外交官撤侨幕后,电影中赤手空拳的外交官将用智慧和沟通,排除万难带同胞回家。影片于9月29日在全国43城超前点映,9月30日国庆档上映。《归途有风》创作者钱雷、唐恬曾合作谱写

《如愿》等脍炙人口的作品,此次是他们再度与王菲合作。作曲钱雷表示:“这次歌曲创作有一些新尝试,既有王菲独一无二的风格,也有温暖的众生感。曲的创作源自电影带给我的真实感动,观影时我被张译的表演深深震撼,所以这首曲包含着爱、离别、奔赴、守护等多种情感。”作词唐恬则表示:“观影时几度感动哽咽,希望观众看完电影能从这首歌中感受到力量。门背后,总有爱你的人等你回家。”

羊城晚报记者 李丽